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Ο θερμός εναγκαλισμός της Θεσσαλονίκης 

και το Όργανο Πολιτικού Σχεδιασμού που δεν έγινε

Το αλφάβητο του ΠΑΣΟΚ έχει
Οι δύσκολες σχέσεις του Γιώργου Παπανδρέου με τους A

Ο Γιώργος Παπανδρέου έφθασε με αρκετή καθυστέ
ρηση στην αίθουσα του Βελλίδειου Συνεδριακού Κέ
ντρου το περασμένο Σάββατο το βράδυ. Οι περίπου 
1.600 καλεσμένοι συζητούσαν μεταξύ τους, αλλά ε
κείνοι που ήταν στα πρόθυρα νευρικής κρίσης από 
την καθυστέρηση ήταν οι τηλεοπτικοί ρεπόρτερ: τα 
Γ πα ειδήσεων των καναλιών έκλειναν το ένα μετά 
το άλλο, αλλά ο Γιώργος Παπανδρέου δεν εμφανιζό
ταν να αρχίσει την ομιλία. Έτσι κανένα δελτίο δεν 
πρόλαβε να έχει «ζωντανή σύνδεση» με το «Βελλί- 
δειο» - μόνον η NET. Ο κ. Παπανδρέου καθυστέρησε, 
γιατί ήθελε να περάσει ένα τελευταίο «χέρι» την ομι
λία του - από τις καλύτερες που έχει κάνει έως τώρα.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ

Εννέα και κάτι το βράδυ μπήκε στην 
αίθουσα το «Βελλίδειου» ανάμεσα 
σε χειροκροτήματα και εναγκαλι
σμούς από στελέχη, προχώρησε 

προς το κεντρικό τραπέζι της αίθουσας, προ- 
κειμένου με την αναγγελία να ανέβει στο βή
μα. Πολλοί έσπευσαν να τον χαιρετήσουν 
και να τον αγκαλιάσουν. Εκείνος μόνο έναν 
έσπευσε να αγκαλιάσει και να φιλήσει θερ
μά: ήταν ο Αντώνης Λιβάνης.

Οι προσεκτικοί παρατηρητές είχαν εντο
πίσει από το απόγευμα της ίδιας ημέρας τον 
κ. Αιβάνη να βρίσκεται στο «καφέ» του «Μα
κεδονία Παλλάς» και είχαν επισημάνει ότι 
αυτό συνέβαινε για πρώτη φορά, εδώ και 
πάρα πολλά χρόνια. Από την εποχή που πρό
εδρος του ΠΑΣΟΚ και πρωθυπουργός ήταν 
ο Ανδρέας Παπανδρέου. Επί πρωθυπουρ
γίας Κ. Σημίτη, ο κ. Λιβάνης είχε αποφύγει 
να βρεθεί στη ΔΕΘ - αποστασιοποιημένος 
εντελώς από κάθε εμπλοκή με το «σύστη
μα». Το περασμένο Σάββατο ανέβηκε στη 
Θεσσαλονίκη αποκλειστικά για την ομιλία 
του Γιώργου Παπανδρέου, ανταποκρινόμε- 
νος στην πρόσκληση που εκείνος του έστειλε. 
Ήταν μια κίνηση καλής θέλησης από τον 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ προς τον πολύπειρο 
πολιτικό, ο οποίος χρημάτισε εξ απορρήτων 
του Ανδρέα Παπανδρέου σχεδόν επί τρεις 
δεκαετίες και είχε λάβει ενεργό μέρος στις 
διαβουλεύσεις με τον νυν πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, 
πριν από τη φάση της διαδοχής τον Ιανου
άριο του 2004.

Έκτοτε η σχέση τους πέρασε μια πολυ
κύμαντη περίοδο. Επιλογές του Γ. Παπαν
δρέου με τις οποίες διαφωνούσε ο κ. Λιβά- 
νης ήταν η αιτία της απομάκρυνσης. Τελι
κά, όμως, τον σημαντικότερο ρόλο έπαιξε η 
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χθεί να είναι αρχηγός του κόμματος υπό την 
πρωθυπουργία του Κ. Σημίτη. Γιατί ο κ. Λι- 
βάνης, όπως και άλλα στελέχη της λεγάμε
νης προεδρικής φρουράς που μετείχαν των 
συσκέψεων και των συζητήσεων (ανάμεσά 
τους ο νυν Πρόεδρος της Δημοκρατίας Καρ. 
Παπούλιας) ήταν της άποψης του «όλα ή τί
ποτα». Δηλαδή ή πρόεδρος και πρωθυπουργός
ή τίποτα.

Η απομάκρυνση Λιβάνη - Παπανδρέου δι-

θα ήθελε να φανεί με κανέναν τρόπο ότι πα
ρεμβαίνει...

Πρέπει πάντως να σημειωθεί ότι την πο
λιτική κίνηση προς τον κ. Λιβάνη την είχε 
κάνει πρώτος ο Γιώργος Παπανδρέου - όλοι 
θυμούνται την επίσκεψη που είχε κάνει πα
ραμονές του Συνεδρίου του Μαρτίου στα 
γραφεία της οδού Σόλωνος, εκεί όπου στε-

ευρύνθηκε περισσότερο μετά τη γνωστο
ποίηση ότι ο κ. Παπανδρέου δεν μπορούσε

γάζεται και εργάζεται και ο Κώστας Λαλιώ- 
της. Τους είδε και τους δύο. Κατά
μόνας, και μαζί. Τότε ήταν που
κλείστηκε οριστικά το θέμα 

να αλλάξει επιλογές που είχαν γίνεΠτπστσ«ς—ιης παρουσίας του κ. Λαλιώ- 
συνεφΫ^ΐΙΙ^^'κΣΣϊψίπ.ΙΜτΧρυσοχοΐδη 
καιΣ, Κοσμίδη) σε σχέση με τα ψηφοδέλτια. 
Καίμετά τις εκλογέςΓ?λάβΕ τη μορφή πλή-
ρους διακοπής των σχέσεων. Σταδιακά και 
με πρωτοβουλία τρίτων, αποκαταστάθηκε 
ώς έναν βαθμό - σε αραιά διαστήματα είχαν 
τηλεφωνικές επικοινωνίες για μείζονα πο
λιτικά θέματα. Και τον Ιούνιο φάνηκε να λει
ώνουν οριστικά οι πάγοι, όταν ο Γ. Παπαν
δρέου ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση να 
παραστεί στα βαφτίσια της εγγονής του Α- 
ντ. Λιβάνη, κόρης του γιου του Ηλία. Εκεί
νοι που τον γνωρίζουν, διαβεβαιώνουν ότι 
ο κ. Λιβάνης που παρακολουθεί πολύ στενά 
τα τεκταινόμενα στο ΠΑΣΟΚ και έχει από
λυτη αίσθηση του τι συμβαίνει στο κόμμα, 
είναι πρόθυμος «να βοηθήσει» όποτε του ζη
τηθεί η γνώμη του. Αλλά, προσθέτουν, δεν

τη στην προεδρία του Συνε
δρίου. Κι αυτή ήταν επίσης 
μια κίνηση που συζητήθηκε. 
Ο Κ. Λαλιώτης, δεν ανέβηκε 
στη Θεσσαλονίκη για την ο
μιλία στη ΔΕΘ. Είχε όμως 
δηλώσει «παρών» 
στην εκδήλωση 
για τα 31 χρόνια 
από την ίδρυση 
του ΠΑΣΟΚ στο 
γήπεδο του τάε 
κβον ντο, στις 
αρχές Σε
πτεμβρίου. 
Και είχε κα- 
ταχειρο- 
κροτηθεί.


